

# 国家能源集团湖南电力有限公司年内发电量超 110 亿千瓦时

截至9月13日,国家能源集团湖南电力有限公司年内累计发电量达110.23亿千瓦时,突破110亿大关,较去年同期增长16.9%,创历史新高,为保障全省电力供应提供了强劲动力。

今年以来,该公司认真贯彻落实国家能源集团“41663”总体工作方针,聚焦年

度任务目标,突出抓好“四重一要”,以精细化管理推进生产经营各项措施落实落地,火电利用小时区域五大集团对标排名第一。该公司通过强化市场营销,制定激励措施,千方百计提高机组负荷率,推进“多发抢发效益电”进一步落地,积极落实国家电价政策,实现交易电价顶格上浮;加

大电煤保供力度,做好“日、周、月、年”预测,科学编制需求计划,统筹现货补充,确保煤炭供应稳定;严格安全生产管控,扎实推进“四个专项”治理,组织开展隐患排查、防非停、安全生产等系列主题活动,积极开展风险辨识;优化检修作业管理,层层落实检修管控主体责任,严抓外委作业

安全管控。此外,该公司还对机组运行状况、检修维护情况、发电量数据等进行总结分析,努力提高设备可利用率,高质量推动设备运维管理,保证机组“开得出、顶得上、稳得住”,实现零非停目标,切实发挥了能源供应稳定器压舱石作用。

■章子林 张智

为确保第19届杭州亚运会顺利召开,国网湖南超高压输电公司全面开展防外力破坏专项行动,旨在保障超高压输电线路稳定运行。该公司将消除外部隐患与安全生产专项行动相结合,全力提升电力设施保护整体水平。截至目前,该公司累计装设防外力破坏标识牌数十余块,发放各类电力保护宣传资料上万份,每月完成上万基杆塔的巡视和电力线路通道检查,累计发现并消除外破风险上百处。图为9月17日,国网湖南超高压输电公司在±800千伏宾金线0713号铁塔开展带电消缺作业,此次作业将有效提升外电入浙“大动脉”的运行可靠性,确保其以最佳状态投入到杭州亚运会供电中。

■摄影/撰文 刘辉军 王昆



## 国网株洲供电公司“户表改造”让老旧小区居民用上“规范电”

“咔嚓……”随着电箱开关清脆合闸的声音响起,日前,株洲市泰苑小区“一户一表”改造工程正如火如荼地进行,困扰该小区居民的供电秩序混乱、设备损坏无人维修等问题将成为过去。

泰苑小区始建于1998年,属于典型的老旧小区。该小区居民一直共用电表,导致居民用电电费较高,加之电线老化短路,强弱电混搭在一起,存在很大安全隐患。为此,国网株洲供电公司联合贺家土街道办事处、市派工作队成立工作专班,全力推进泰苑小区的“一户一表”改造工程。计划将小区高低压电缆、表箱电表等供电设施进行升级,改造后将消除小区的供电隐患,提升供电质量,可以实现供电抄表收费等服务到每家每户。

“实施户表改造后,小区电力供应更加稳定可靠了,供电服务更加优质了,我们心里踏实多了。”泰苑小区居民肖立扬开心地说道。

住宅小区居民“一户一表”改造是2023年湖南省政府十大重点民生实事工程之一,关乎千家万户,涉及老百姓直接利益,国网株洲供电公司作为“一户一表”改造实施主体,责任重大。

为了让政府放心、让群众满意,圆满完成重点民生实事户表改造工作任务,国网株洲供电公司客服中心东方红(火车头)共产党员服务队从4月初开始,积极与政府相关部门、各老旧小区沟通协调,在全市范围内联合公司各专业开展现场查勘。工作人员冒

着高温酷暑,逐一到各小区上门走访,耐心宣传“一户一表”改造的利好政策和优质供电服务,详细检查各小区周边供电情况及供电网络分布情况,主动对接政府单位开展电力设施改造相关工作,尽心尽责为居民排忧解难。

功夫不负有心人,在各部门共同努力下,截至目前,国网株洲供电公司已完成20个小区的“一户一表”改造,惠及居民2200余户。

“户表改造后,不仅可以有效消除用电安全隐患,提高用电可靠性,而且还能降低居民用电成本,缴费方式也将更加便捷和多元化。”国网株洲城东供电公司营销负责人吴光翔向记者介绍道,本次改造针对的是

老旧机械表及电线,改造后将会更换成具有远程即时通讯功能的智能电表,由供电公司统一提供管理、抄表、收费、维修等服务,用户直接与供电公司进行核算,真正实现让用户“明白用电,明码消费”。

下一步,国网株洲供电公司将继续深化“社网共建”供电服务模式,聚焦居民“急难愁盼”问题,把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,用实际行动践行“人民电业为人民”的服务宗旨,积极推进老旧小区改造工作,紧抓规划设计、建设改造等环节,让广大居民用上安心电,有效保障全市电力供应平稳有序,为推动“社网共建”、经济社会发展、民生改善提供有力的电力支撑。

■王茹 耿秀杰 肖楠

## 大山深处“追光者”

“师傅们辛苦了,这是我们刚做的南瓜粑粑,大家赶快填填肚子。”9月5日晚,浏阳市张坊镇富溪村李元福大爷看着眼前电力员工满身泥泞的样子很是心疼。

就在前一天,10千伏人溪线发生接地故障,由于抢修难度大,国网浏阳市供电公司张坊供电所抢修人员奋战两天才啃下这“硬骨头”,村民们自发到现场送点心送凉茶,令“电雷锋”们感动不已。

“报告,10千伏人溪线228号杆后段发

生接地故障!”9月4日,接到线路设备主人情况汇报后,张坊供电所所长邱灿林心头一紧,他一边安排东方红(电雷锋)共产党员服务队带上蜡烛、手电进入村组,挨家挨户发放照明物品,一边组织人员赶赴现场查明原因。

借助无人机,很快查明故障原因,原来是村民砍伐树木时不小心将一颗直径半米、长达十几米的大树倒伏在线路上,引发线路故障,影响后段线路20余户客户用电。

故障地点位于张坊镇富溪村与江西省交界的山区山顶,这里地势险峻,树木丛生,人员通行困难,抢修机械更是难以到达,给抢修工作带来极大挑战。供电所迅速组织抢修队伍,制定抢修方案:通过绞磨机将电杆运送至山顶,其余材料通过肩扛手提的方式送达。

山区的天气说变就变,途中突遇暴雨,使原本寸步难行的山路更加湿滑。45度的山坡荆棘密布,脚下的山石长满青苔,服务队员李荣美肩扛一根高压横担艰难的走在队伍的最前面,“大家一定要踩稳、抓牢,注意安全!”“咣”的一声,话还没说完,李荣美脚下一滑,差点摔倒,顺势抓住旁边的树枝稳住了身体,肩上的横担滑落下来,砸在石

头上,发出清脆的响声。

一段500多米的山路,仿若一条万米赛道。通过绞磨机一步一步提升,一根10米电杆被慢慢拉到山顶。“一二、一二”随着整齐划一的口号,一根新电杆通过机杆组立的方法重新矗立起来。大家顾不上休息,穿着汗水加雨水湿漉漉的衣服,按照步骤接着开始金具安装、放线、接线、紧线等工作。师傅们马不停蹄,饿了吃上几口干粮,渴了喝几捧山泉水。

9月5日傍晚,在经过30多个小时的鏖战后,抢修任务终于完成,大山深处的一盏盏明灯又重新被点亮。

■唐焕良 陈庚